

尖東龍舟賽 悟空哪吒齊衝線

逾4500健兒競逐殊榮
內地客觀賽讚有特色

■ 參賽者打扮成孫悟空、哪吒落場比拚。



一連兩天在尖東海濱舉行的香港國際龍舟邀請賽昨日圓滿結束。來自12個國家和地區逾4,500名健兒齊聚維港，競逐殊榮。記者昨午現場直擊，雖然天氣炎熱，尖東海濱仍人潮洶湧，伴隨着健兒的吶喊聲與主持人激情解說，氣氛熱烈非凡。當中以「扮嘢大賽」最引人注目，參賽隊伍身穿奇裝異服，化身濟公、孫悟空、哪吒等人物，為賽事增添趣味。有內地旅客表示，平時鮮有機會觀賞龍舟比賽，今次在香港看到賽龍舟這一傳統文化的現代傳承，十分難得。

賽事由香港旅遊發展局主辦、中國香港龍舟總會協辦，作為本港年度傳統體育盛事之一，大賽共設19項賽事。除傳統項目，今年新增中學組賽事，旨在鼓勵年輕人接觸傳統非遺文化；亦集結八支紀律部隊及輔助隊伍划槳破浪，包括警務處、入境處、海關、廉署、消防處、懲教署、民安隊、醫療輔助隊，盡展團隊精神。

佛山龍舟隊贏國際公開金盃賽

昨日共舉行39場比賽，包括多場決賽。紀律部隊錦標賽桂冠最終由香港消防處體育福利會龍舟隊摘取，亞軍為香港海關龍舟隊，季軍是警察龍舟會。中學組別賽事中，香港航海學校隊伍脫穎而出，勇奪冠軍。國際公開金盃賽作為重頭戲，由來自廣東佛山的中國順德樂從羅浮宮龍舟隊奪冠。

除緊張刺激的龍舟比賽外，歡樂十足的扮嘢大賽同樣吸引。9支龍舟隊伍昨日扮鬼扮馬，有外籍隊伍男扮女裝，扮成經典動漫角色美少女戰士；亦有隊伍以中國神話為主題，化身濟公、孫悟空、哪吒等耳熟能詳角色。另有隊伍扮成不同國家的代表事物，例如加拿大鵝和馬來西亞美食。

扮嘢大賽隊伍以海上巡遊形式進行，經評審團及觀眾投票後，最終由孫悟空及哪吒造型上陣的港鐵龍舟隊奪冠。扮演孫悟空的隊長王先生表示，孫悟空和哪吒因性格不合經常打鬥，卻能逐漸打破成見，化敵為友。團隊希望透過兩位「看似對立卻能共赴終點」的角色，寓意隊員只要目標一致，即可衝破困難到達終點。

龍舟健兒奮楫爭先時，賽場外的維港岸邊同樣熱鬧。星光大道旁的餐飲攤位推出端午特色糉子與龍舟造型小食，吸引遊客駐足品嚐。來自上海的遊客趙小姐表示，平時少有機會觀賞龍舟比賽，香港舉辦的國際大賽是傳承傳統文化的絕佳方式。她讚揚香港作為推廣中華文化的國際平台，通過邀請外國隊伍參賽，促進了龍舟文化。市民杜先生攜同家人觀賽，冀就讀幼稚園的兒子感受龍舟競賽的熱烈氛圍。



■ 龍舟健兒打扮成濟公參賽。



■ 健兒賽前興奮自拍。

上半年盛事帶來33億消費額

香港積極舉辦文化、演藝及體育活動，吸引大批內地及國際訪客。財政司司長陳茂波昨日發表網誌指，今年首5個月，香港錄得約2,000萬旅客人次，較去年同期顯著增長，其中內地旅客佔約四分之三，按年增長約10%，海外旅客增幅更達18%。他預計上半年盛事將吸引84萬旅客，帶來33億元消費額及18億元經濟增加值，亦有信心全年旅客人數會持續上升。

陳茂波表示，啟德體育園啟用3個月以來，接連舉辦熱門演唱會，未來數月更有歌星演出及體育賽事，門票供不應求。香港體育館（紅館）亦因場地分流，迎來多元化表演，如即將上演的脫口秀一票難求。體育賽事方面，3月舉行的七人欖球賽及近期港隊對曼聯的足球賽，吸引眾多球迷；文化活動如巴塞爾藝術展及香港流行文化節，為城市增添濃厚藝術氣息，吸引內地及國際愛好者。

小紅書落戶證港具橋樑作用

另外，內地企業小紅書在港設立首個境外辦公室，該企業的月活躍用戶超過3億，香港用戶約200萬。陳茂波去年底出訪上海時曾邀其來港，引進重點企業辦公室及投資推廣署亦積極協助，終於促成此次落戶。陳茂波前日出席小紅書香港辦公室的開幕典禮，他指小紅書選擇香港作為內地以外的首個辦公室

據點，再次印證香港作為內地企業走向國際的橋樑角色。

面對市民和旅客消費模式的轉變，陳茂波指出，對高品質體驗及城市文化的追求，是商機，更可轉化為巨大的價值。隨着今年下半年更多盛事及旅遊亮點陸續推出，包括足球盛會、美酒佳餚巡禮、大型演唱會、新景點，以至城鄉郊野、不同大街小巷的特色和熱點等，都將進一步吸引旅客到訪。他有信心全年旅客人數將持續上升，為經濟注入更大活力。



■ 今年2月的渣馬吸引7萬多人參賽。

資料圖片



■ 維港煙花吸引大批遊客夾岸觀賞。

資料圖片



尚有大半個月就是香港回歸祖國28周年，一連串食、買、玩優惠將陸續公布，每年均吸引大批市民及旅客參與。香港中國企業協會舉行慶祝香港特別行政區成立28周年暨中企服務進社區電車免費乘車日，邀請市民和來港遊客於7月1日至3日期間，一連三日無限次免費搭乘電車（叮叮車）暢遊港島，不少電車車身近日已貼上相關宣傳標語。

真誠地虛偽



絕章

陳婉嫻
工聯會會務顧問

美國再一次真實地將本身的虛偽向世人展示，讓所有人都能看清楚，美國跟人道、正義是相違背的。也叫一些曾經因為美國的謊言又或是金錢利益而出賣國家甚至出賣靈魂者情何以堪。

聯合國安理會上周表決有關加沙人道主義局勢決議草案，結果，14國投贊成票，但因為作為常任理事國的美國反對，令該決議遭一票否決。

這是一條純人道的議案，要求各方立即無條件在加沙永久停火，立即有尊嚴和無條件釋放被

哈馬斯扣押的所有人質；無條件解除對人道主義援助物資進入加沙的所有限制……但美國卻提出反對，理由當然是因以色列猶太人在背後發功，將200萬個平民的生命置之不顧。

早前看過一個片段，是記者訪問新加坡前總理李光耀。他提到最討厭跟美國人打交道，每次都令他不快。其中有一次是有CIA人員用金錢企圖賄賂國家官員，結果事敗而被捕，卻向李光耀開出條件要求放人……美國，就是一個如此虛偽和卑鄙的國家！